
 

 

 

 

 

ATA Nº 739 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 13 dias do mês de outubro de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio Olavo 

Gnoatto e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, 

Gustavo Dal Mora e Salete Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o vereador Roger para fazer uma oração.  

Na sequência, solicitou a Secretária Paola, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que 

constou dos seguintes documentos: ATA Nº 737 DA SESSÃO SOLENE DO DIA 23 DE 

SETEMBRO DE 2022; : ATA Nº 738 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE SETEMBRO 

DE 2022; REQUERIMENTO Nº 04/2022 ; REQUERIMENTO Nº 05/2022; INDICAÇÃO Nº 

26/2022 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 27/2022 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PDT; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 07 DE 10 DE OUTUBRO DE 2022. 

CONCEDE LICENÇA AO VEREADOR JONAS ALVES; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 08 

DE 10 DE OUTUBRO DE 2022. CONCEDE LICENÇA AO VEREADOR ROGER 

CASAGRADA; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 039 DE 25 DE AGOSTO DE 2022. 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO 

DE 2023. Em seguida o Senhor Presidente Cassio passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O 

primeiro orador inscrito é o vereador Gustavo, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Inicialmente falou que é com alegria que retorna 

aos trabalhos desta casa. Aproveitou para agradecer ao vereador Roberto, que esteve me 

substituindo durante trinta dias, pelo trabalho bem desenvolvido. Parabenizou todas as 

crianças pela passagem do seu dia ontem ocorrido, e pedir a Deus que as benções os 

protejam da maldade do mundo que os rodeiam e que Nossa Senhora os proteja. Sobre a 

matéria trazida para apreciação é favorável e destacou a indicação Nº 027, que trata sobre 

o convênio com clínica veterinária, assunto pertinente que deve ser levado em consideração 

por se tratar de prevenção de problemas futuros. Relata ainda que a castração é um 

procedimento caro, que nem todas as pessoas tem condições de pagar, mas a maioria da 

população possui animais de estimação em casa e falta de controle na procriação, faz com  



 

 

 

 

 

que muitos soltem os animais nas ruas abandonados à própria sorte, estes convênios 

facilitaria a população um controle adequado e evitaria grandes problemas futuros ao 

município, por hoje era isso, o meu muito obrigado.  O segundo orador inscrito é o vereador 

Jonas, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham pelas redes sociais. 

Inicialmente é favorável aos projetos que tramitam pela casa e fez uma breve explanação e 

destacou a importância do projeto da LDO que vai ser aprovado. Comentou que este projeto 

é o orçamento para o próximo ano, e é um orçamento que gira em torno um pouquinho além 

de trinta milhões de reais, deste seiscentos e oitenta mil é para casa legislativa despesas 

com folha de pagamento, manutenção da câmara, alguma diária para vereadores que vão a 

Brasília buscar recursos. Relata ainda, que vinte e seis milhões e para o executivo para 

despesas da prefeitura para projetos e três milhões e seiscentos é para o RPPS é mais 

conhecido como fundão para aposentados e pensionistas. Falou ainda que dentro da LDO, 

quero destacar para nós vereadores para unirmos e darmos uma importância e uma 

relevância um pouco a mais do normal para a questão do projeto das casas habitacionais. 

Sabemos que existe uma parcela significante em nossa comunidade de pessoas que não 

dispõem de uma casa própria, e que é um dos principais sonhos de uma família que quando 

constituída em ter sua casa própria. Também achou muito interessante analisar essa 

situação, que geralmente os programas sociais que são para casas populares ou casas 

através de programas sociais, federais e estaduais eles são destinados geralmente as 

classes de pessoas que ganham um pouco abaixo e a renda familiar não é muito alto. Em 

seguida sugeriu para pensarmos e criarmos um projeto uma lei para que seja disponibilizado 

esse auxilio, e a possibilidade de ser contemplado famílias de diferentes classes sociais, 

para podermos abranger uma classe social, mas quase todas as classes sociais fazem parte 

do nosso município que não tem sua casa própria. Ainda parabenizou as crianças pela 

passagem do seu dia e a secretaria de educação e assistência social todas as secretarias 

envolvidas ontem no ginásio municipal. Também quero destacar e ressaltar a importância 

que teve a distribuição de mudas, agradecer de certa forma porque alguns meses atrás 

nossa bancada vez uma indicação, para disponibilizarmos e fazer uma campanha de doação 

de mudas frutíferas, todos os tipos de mudas que são até inclusive produzidos na nossa 

horta municipal, foi muito bom e foi uma boa campanha. Relatou ainda que no próximo dia 

quinze é o dia do professor e parabenizou a colega Paola que é professora e aproveitou  
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para cumprimentar e parabenizar todos os professores do município. Em seguida comentou 

que esteve conversando com alguns pais que fazem parte da escolinha do CMD, 

principalmente a questão do interior, sabemos que no interior não existe o transporte para 

essas crianças, gostaria de sugerir se fosse possível pelo menos um dia da semana para 

que se estude a possibilidade de fazer o transporte para esse pessoal do interior. Aproveitou 

também, pois estamos no mês de outubro mês do servidor público, e reforçou um pedido 

uma indicação que a nossa bancada fez para que se estude com carinho a possibilidade de 

aumentar o vale refeição dos servidores públicos municipais, seria um excelente presente e 

uma forma de gratificar eles pelo trabalho que prestam para nossa comunidade. Também 

comentou que esteve caminhando nos últimos dias no município e percebeu que o 

Loteamento Ré ainda não foi feito a parada de ônibus, mas como o colega Lauro comentou 

em uma outra sessão que havia falado com o vice-prefeito que estava em exercício o André, 

ainda haviam feito o processo licitatório para a construção ou instalação de paradas de 

ônibus. Falou também que esteve visualizando se realmente foi feito a construção de duas 

paradas de ônibus uma no Loteamento Ré e a outra na Itália o contrato está feito, acredito 

que estão fazendo estas paradas e nos próximos dias elas deverão ser instaladas, fica aqui 

o meu agradecimento. Para finalizar, quero lembrar que estamos entrando na eleição do 

segundo turno, tanto para nível estadual e federal e lembrar ainda que a eleição que vai 

definir as diretrizes os caminhos de nosso país de nosso estado, que somos um país 

democrático e é muito importante. Sabemos respeitar e aceitar a opinião de cada um, então 

que seja uma eleição com muita paz, respeito entre todos e que cada um faça sua escolha 

de acordo com o seu coração com sua ideologia, por enquanto era isso, o meu muito 

obrigado. O terceiro orador inscrito é a vereadora Paola, que saudou a todos os presentes 

e aos que acompanham pelas redes sociais. Inicialmente parabenizou a equipe feminina de 

vôlei o Barcelona, que ontem ficou vice-campeão do campeonato municipal de vôlei em 

Chapada. Relata que foi um grande desafio, oportunidade e que chegaram muito longe, e 

que é um time que se desafiou para jogar o campeonato municipal e que jogou muito bem e 

foi muito bem no campeonato em Chapada. Em seguida comentou que, no dia 05 de outubro 

esteve participando do encontro promovido pela Emater, para traçar estratégias para 

promover o desenvolvimento agropecuário do município, nesta oportunidade diversas 

entidades discutiram os dados referentes a realidade agropecuária do município, visando o 

incentivo e a valorização da agricultura familiar, tudo o que aqui é produzido e também a  



 

 

 

 

 

permanência do jovem no campo. Sabemos que a nossa população vem crescendo e os 

nossos jovens poucos estão ficando no campo, então é motivo muito importante essas 

iniciativas de incentivo ao jovem da valorização da agricultura. Relata ainda que em conversa 

com o secretario Adilson, estão sendo providenciando algumas lixeiras para o nosso 

Loteamento João Ré, é um loteamento que cresceu bastante ultimamente e as lixeiras que 

estão no local já não suportam mais. Relata ainda, que o pessoal leva o lixo os animais 

estraçalham tiram de dentro da lixeira ou é colocado ao redor no chão, porque já não tem 

mais espaço nestas lixeiras, então estão sendo providenciadas para o melhor 

acomodamento dos resíduos. Sobre a indicação de Nº 027 que o colega Gustavo comentou, 

foi feito uma semelhante em junho do ano passado, neste sentido dos animais abandonados. 

Falou também que concorda o que o colega falou, e neste sentido conversei com a Marcia 

que é a responsável, que durante este ano do primeiro semestre, foi realizada a campanha 

de vacinação antirrábica e a partir dessa campanha que foi em parceria com a Cesurg. Em 

relação também, está sendo vista a possibilidade de realizar em parceria este trabalho de 

castração dos animais de rua, essa é uma possibilidade e a outras também que viriam neste 

sentido com está preocupação de procriação desses animais, que cada vez mais, estão em 

um número mais acentuado nas ruas do município. Gostaria também de parabenizar ao 

SMEC, em parceria com as outras secretarias pelas atividades realizadas no dia de ontem, 

alusivas ao dia da criança, também a secretaria da agricultura pela iniciativa da doação das 

mudas, que foi um sucesso todo mundo saiu com a sua mudinha. Aproveitou também para 

parabenizar todas as crianças, em especial as do nosso município pela passagem do dia da 

criança, que nossa Senhora Aparecida sempre ilumine a cada uma e desejar um feliz dia do 

professor, o meu reconhecimento a todos os educadores do município, muitos são os 

desafios dessa jornada, mas também são grandes as alegrias em poder compartilhar 

conhecimentos vivencias e experiencias capazes de transformar as vidas. Para finalizar, 

convido a todos para o dia esportivo com inauguração da arquibancada dos banheiros e do 

vestiário do Esporte Clube Internacional do Carijo, que acontecerá domingo, pela manhã 

haverá jogos ao meio dia almoço e a tarde a rodada da taça Fonte Sarandi 75 anos, por hoje 

era isso, o meu muito obrigado. Na sequência, não havendo mais oradores o Senhor 

Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 737 DA SESSÃO SOLENE DO DIA 23 DE 

SETEMBRO DE 2022. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. ATA Nº 738  

 



 

 

 

 

 

DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE SETEMBRO DE 2022. Em discussão. Em votação. 

Aprovada por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 07 DE 10 DE OUTUBRO DE 

2022. CONCEDE LICENÇA AO VEREADOR JONAS ALVES. Em discussão. Em votação. 

Aprovada por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 08 DE 10 DE OUTUBRO DE 

2022. CONCEDE LICENÇA AO VEREADOR ROGER CASAGRANDA. Em discussão. Em 

votação. Aprovada por unanimidade.  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 039 DE 25 DE 

AGOSTO DE 2022. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023. Em discussão. Em votação. Aprovada por 

unanimidade. As indicações as consideramos aprovadas. Não havendo mais oradores a se 

pronunciar e nem matéria a apreciar, agradeço a presença de todos e convido todos os 

vereadores para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 26 de outubro de 2022 

as 18:30hs. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. 


